



SASTANAK ČLANOVA PROJEKTOG ODBORA I TEMATSKIH SKUPINA LA ZA KARLOVAČKE RIJEKE

06.12.2013.

Prisutni: Krešimira Trgovčić – Vodovod i kanalizacija
Martina Petrak – Javna ustanova "Natura Viva"
Matija Kranjčević – Klub za podvodne aktivnosti Karlovac
Dino Babić – Klub spasilaca na vodama Karlovac
Tihana Bakarić – TZ grada Karlovca
Krešimir Fumić – Poljoprivredna savjetodavna služba
Željko Capan – Klub športskih ribolovaca Karlovac
Krunoslav Mlačak – PD "Vrlovka"
Krešimir Latin – Udruga "Vukovi s Kupe"
Krunoslav Kralj – Grad Karlovac
Bojan Radović – Grad Karlovac
Denis Frančišković – Eko Pan
Ivan Mužar – Eko Pan

U ime Eko Pana Ivan Mužar pozdravio je sve prisutne i predložio sljedeći dnevni red:

1. Izvještaj o namjeri izgradnje MHE Brodarci i Lučica i MHE Brodarci
2. Izvještaj o provedenim aktivnostima iz LA za vode u 2013. godini
3. Planiranje i provedba aktivnosti u 2014. godini
4. Razno



Prvu točku dnevnog reda otvorio je Denis Frančišković iz Eko Pana koji je prisutne izvjestio o namjeri izgradnje MHE Barilović i Lučica na rijeci Korani i MHE Brodarci na rijeci Kupa.

MHE Brodarci je dio starog projekta Hrvatskih voda, zaštita od poplava područja grada Karlovca. Ona je samo jedan djelić u cijelom lancu i ne može se gledati kao zaseban segment u sustavu. Stav je Eko Pana da MHE Brodarci ne doprinosi obrani od poplava. Uz sve navedeno postoje dokazi o mogućim nezaklonitostima u pripremi dokumentacije za izgradnju MHE Brodarci. U 2011. godini doneseno je rješenje od strane Ministarstva zaštite okoliša, prostornog uređenja i gradnje o potrebi procjene utjecaja na okoliš MHE Brodarci. U 2012. godini Ministarstvo donosi novu odluku za MHE Brodarci baziranu na istoj dokumentaciji gdje ne treba procjena utjecaja na okoliš nego samo utjecaj na ekološku mrežu (Kupa). Problem nastaje jer rješenje iz 2011. godine, gdje se traži procjena utjecaja na okoliš, nikada nije stavljeno van snage niti je povučeno nego se za isti projekt daje sasvim drugo mišljenje i traži se samo procjena utjecaja na ekološku mrežu. U međuvremenu je doneseno rješenje da je zahvat prihvatljiv za okoliš (prema procjeni utjecaja na ekološku mrežu), ali rješenje nije godinu dana objavljeno na web stranici Ministarstva te je objavljeno tek 25.11.2013. Slijedom navedenih činjenica Eko Pan razmatra podizanje tužbe Upravnom sudu u vezi ovog slučaja. Također, Eko Pan smatra da se mora napraviti procjena utjecaja na okoliš iz 2011. godine te u procjenu uključiti kumulativne utjecaje na okoliš koji tvore HE Ozalj i MHE Ilovac i Brodarci u izradi. Krajnji zaključak je da se izgradnjom MHE Brodarci neće dodatno zaštititi područje nizvodno od poplava jer MHE sama nema na to nikakav utjecaj.

Denis Frančišković se također osvrnuo na prijedloge izgradne dvije MHE na rijeci Korani. MHE Barilović i Lučica planirani su na udaljenosti 8 km jedna od druge s pripadajućim akumulacijama. Stav Eko Pana je da obje MHE nisu prihvatljive na tom mjestu te da se takve MHE mogu raditi samo na mjestima mlinica gdje ne bi imale prevelik utjecaj na okoliš. Kako je rijeka Korana ispala iz područja NATURA 2000 za ove navedene zahvate ne treba procjena na ekološku mrežu. Samo idejno rješenje za MHE Barilović je neadekvatno napisano (upotreba terminologije koja se ne upotrebljava u RH, nelogičnosti (navodi se autonatizacija MHE, a u daljnjem tekstu se navodi da će se zapošljavati ljudi iz okolice!!!)) i ostavlja dojam da je kopirano iz nekog prijašnjeg rješenja iz BiH ili Srbije gdje se koristi slična terminologija (životna sredina umjesto okoliš). Kako se i mještani Barilovića protive ovoj izgradnji MHE, Eko Pan će im dati potrebnu podršku.



Drugu točku dnevnog reda započeo je Ivan Mužar i nabrojio provedene aktivnosti iz LA za vode u 2013. godini. Za Dan planeta Zemlje Eko Pan je u suradnji s Klubom za podvodne aktivnosti Karlovac i uz pomoć Javne vatrogasne postrojbe Karlovac i gradske tvrtke Čistoća očistio površinu jezera u Novom Centru. U partnerstvu s Karlovačkom pivovarom organizirali smo Dan V (olontiranja) gdje smo uz pomoć gradskih četvrti Dubovac, Drežnik-Hrnetić, Novi Centar, Zvijezda, Gaza i Banija, Kluba za podvodne aktivnosti Karlovac, Ronilačkog kluba Žabac, Kluba športskih ribolovaca Korana očistili korito i obale rijeke Kupe u Karlovcu. Eko Pan je aplicirao na natječaj Grada Karlovca projekt izgradnje kupskog i koranskog čamca za koji je dobio ograničena sredstva pa smo se samo orijentirali na izgradnju kupskog čamca s naglaskom na vraćanje ljude na rijeke i obnovu tradicije izrade i korištenja čamaca.

Uz ovaj dobiveni projekt Eko Pan je kao partner sudjelovao u apliciranju na dva projekta iz IPA komponente međugranične suradnje s BiH. Oba projekta imaju direktan utjecaj na rijeke u Karlovcu i ispunjavaju dio aktivnosti iz LA za vode.

U studenom je u prostoru Centra za mlade na Gazi otvorena izložba "Uživam rijeku" s 29 autorskih fotografija karlovačkih rijeka.

Treću točku dnevnog reda započeo je svojim izlaganjem Krešimir Latin koji je iznio prijedlog utrke kupskih čamaca u sklopu Ivanjskog krijesa. Zamisao je ta da gradske četvrti koje su uz rijeku Kupu naprave kupski čamac (donacije Hrvatskih šuma+vlastita sredstva, izrada u Šumarskoj i drvodjeljskoj školi) i da sa svojim čamcem sudjeluju u utrci. Pravila utrke bi se doradila, ali bi se s tim napravilo nekoliko stvari. Kao prvo napravilo bi se 6 čamaca koji bi kroz godinu bili dostupni građanima Karlovca, a kao drugo proširila bi se turistička ponuda još jednom manifestacijom. Ova inicijativa je pozdravljena i krenuti će se s realizacijom.

Druga aktivnost planirana za 2014. godinu je veliko čišćenje rijeke Kupe (zamišljeno od Kamanja do Rečice). Ivan Mužar je obavijestio okupljene da je do razrade ideje došlo tako da je Krunoslav Mlačak nešto slično predložio još nakon ovogodišnjeg Dana V, a i kasnije u razgovoru s Matijom Kranjčevićem iz Kluba za podvodne aktivnosti koji je predložio da se za tu akciju obavijeste ronilački klubovi iz cijele Hrvatske koji bi se sigurno odazvali toj akciji. Plan je prvo se spustiti čamcem od Kamanja pa do Rečice i locirati sve točke koje su zagađene otpadom, a onda napraviti prioriteta mjesta gdje će se čistiti. U akciju svakako treba uključiti Karlovačku pivovaru da sudjeluje sa svojim volonterima u sklopu korporativnog volontiranja, ali i da bude jedan od sponzora cijele akcije. Također mora se naći još nekoliko sponzora za akciju, a



tražiti će se u tvrtkama koje imaju pogone uz rijeku Kupu. Uz ronioce i volontere iz tvrtki u akciji će sudjelovati i ribolovci i građani uz rijeku Kupu.

Ivan Mužar izložio je i prijedloge Ivane Frančišković Olrom iz Eko Pana da se organiziraju i izleti čamcima Kupom. Izleti bi bili tematske prirode (birdwatching, foto-safari...). Ukoliko se provede aktivnost izgradnje čamaca za uturke onda će i čamci biti na raspolaganju, a ukoliko ne u aktivnost će se uključiti vlasnici čamaca na Kupi.

Na kraju godine organizirati će se izložba sa svih aktivnosti provedenih u 2014. godini.

Od strane Eko Pana predložena je i aktivnost hvatanja klija na Korani i pripremanja istih za građane, ali se tome usprotivio Željko Capan koji je rekao da je riblji fond devastiran, a posebno male ribe i da to ne bi bilo pametno raditi.

Martina Petrak predložila je, kako Javna ustanova "Natura Viva" provodi praćenje stanja invanzivnog raka, da se održi predavanje na tu temu i da se upozna građane o toj prijetnji.

Na zadnjoj točki dnevnog reda našla su se pitanja predstavnicima Grada Karlovca kako napreduje projekt slatkovodnog akvarija. Bojan Radović odgovorio je prisutnima da je upravo raspisan natječaj gdje će se aplicirati za izgradnju akvarija i da je moguće dobiti 99% bespovratnih sredstava iz strukturnog fonda EU.

Dino Babić je postavio pitanje kako se može spriječiti daljnje zagađivanje rijeke Korane na Foginovom kupalištu od strane jednog restorana (Ribarska kuća) koji se nalazi uzvodno jer svake sezone kupanja događa se zagađenje i na površini vode pliva ulje i kupači nalaze otpadke od hrane. Krešimira Trgovčić je rekla da se ubuduće javi gradskoj tvrtci Vodovod i kanalizacija i da će oni prikupiti uzorak vode, analizirati je i obavijestiti nadležne službe.

Zapisnik sastavio

Ivan Mužar